
 R O M Â N I A
JUDEŢUL  VASLUI
COMUNA TĂTĂRĂNI

PROCES – VERBAL
Încheiat astǎzi, 30 APRILIE 2024, în şedinţa extraordinară a Consiliului local al Comunei Tǎtǎrǎni, judeţul Vaslui

Convocarea Consiliului local Tǎtǎrǎni în şedinţa extraordinară de la sediul sãu din sat Tãtãrãni, comuna Tãtãrãni, județul Vaslui, s-a fãcut prin Dispoziţia nr. 108 din 26.04.2024 emisã de Primarul Comunei Tǎtǎrǎni, în conformitate cu prevederile art. 155 alin (1) lit. d) din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările şi completãrile ulterioare. 
Şedinţa este deschisã de cãtre domnul consilier Adrian Munteanu, preşedinte de şedinţã, care dã cuvântul doamnei secretar general al comunei, doamna Idriceanu Iuliana Mariana.

Doamna Idriceanu Iuliana Mariana constatã cã la şedinţã domnii consilieri sunt prezenţi în numãr de 9 consilieri cậţi compun Consiliul local, lipsind domnul consilier Luca Petrică. În conformitate cu art. 137 alin. (1) din OUG 57/2019 privind Codul Administrativ cu modificările şi completãrile ulterioare, şedinţa este legal constituitã.
Mai departe, doamna Iuliana Mariana Idriceanu prezintã Procesul verbal al şedinţei  ordinare din data de 10.04.2024, care este votat ”favorabil ”cu un număr de 9 voturi, și Procesul Verbal al ședinței ordinare din data de 28.03.2024, care este votat ”favorabil”cu un număr de 9 voturi.
La şedinţǎ mai participǎ domnul primar al comunei Tătărăni, Ion Gentimir, doamna Idriceanu Iuliana Mariana, secretar general al comunei, domnișoara director al Școlii Gimnaziale nr.1 Tătărăni, Simion Lăcrămioara, doamna Neacșu Luminița, referent în cadrul Compartimentului Financiar Contabilitate și Resurse Umane,  și doamna Vlasă Mihaela Alberta, consilier din cadrul Compartimentului Financiar Contabilitate și Resurse Umane.
[bookmark: _GoBack]Domnul consilier Adrian Munteanu  supune spre aprobare proiectul ordinii de zi, care este următoarea:


1. Depunerea jurãmântului de către domnul Victoraș-Andrei IDRICEANU , consilier local supleant validat prin Încheierea pronunţatã de cãtre Judecãtoria Huşi la data de 11 APRILIE 2024  în Dosar nr. 978/244/2024.
Iniţiator: Dl. Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui

2. PROIECT DE HOTĂRÂRE  privind aprobarea PROCEDURII de publicare a listei contribuabililor care nu înregistrează obligaţii fiscale restante,  conform O.G. nr. 31/2022 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală.
Inițiator: Dl.Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui.

3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind modificarea începând cu anul fiscal 2025, a nivelului valorilor impozabile, impozitelor, taxelor locale și a altor taxe asimilate acestora, precum și a amenzilor prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal cu modificãrile şi completãrile ulterioare, prin indexarea cu rata inflației în procent de 10,4%.
Iniţiator: Dl. Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui.

4. PROIECT  DE  HOTĂRÂRE privind aprobarea contului de execuţie al bugetului local şi al bugetului de venituri şi cheltuieli finanţat integral sau parţial din venituri proprii la data de 31.03.2024.
Iniţiator: Dl. Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui.

5. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind atestarea apartenenţei unui teren la domeniul privat al Comunei Tătărăni.
Iniţiator: Dl. Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui.

6. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind alegerea preşedintelui de şedinţã a Consiliului local al Comunei Tătărăni, judeţul Vaslui.
Iniţiator: Dl. Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui.

Se supune votului ordine de zi aceasta fiind aprobatã cu un numãr de 9 voturi exprimate deschis.


De asemenea, domnul prof. Ion Gentimir – primarul comunei propune, conform art. 135 alin. (6) Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ cu modificările şi completãrile ulterioare, propune suplimentarea ordinii de zi cu următorul proiect:

1. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind stabilirea sprijinului cu 20% din costul mesei calde ( contribuție a UAT Tătărăni), în cadrul Proiectului  „Școala după școală” , în Programul „Pâine și mâine”   adresat Unităților de Învățămât din mediul Rural, din ciclul primar ,învățământ simultan pentru elevii Școlii Gimnaziale Nr.1 sat Tătărăni, în scopul sprijinirii  participării la educație a tuturor copiilor, pentru anul școlar 2024-2025.
Iniţiator: Dl. Prof. Ion Gentimir, primar al comunei Tãtãrãni, judeţul Vaslui.

Se supune votului suplimentarea ordinii de zi aceasta fiind aprobatã cu un numãr de 9 voturi exprimate deschis.


Se trece la punctul nr. 2 de pe ordinea de zi şi se dã cuvântul doamnei Neacșu Luminița, referent în cadrul Compartimentului Financiar Contabilitate și Resurse Umane pentru a prezenta raportul de specialitate, după care domnul primar  prof. Ion Gentimir prezintă Referatul de aprobare. Apoi se prezintã avizele comisiilor de specialitate.
Domnul primar, dã citire  Proiectului de hotărâre  privind aprobarea PROCEDURII de publicare a listei contribuabililor care nu înregistrează obligaţii fiscale restante,  conform O.G. nr. 31/2022 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, după care se trece la discuții.

Domnul consilier Cătălin Dascălu: „Proiectul acesta este în fiecare an, și este și corect proiectul. Fiecare care plătește, trebuie să fie mediatizat ca fiind un bun platnic.”

Nemaifiind alte discuţii, domnul consilier Adrian Munteanu președinte de ședință supune votului punctul nr. 1 de pe ordinea de zi pe articole, astfel:

Se supune votului art. 1 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 2 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 3 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 

Se supune spre constatare  proiectul de hotãrâre de la punctul numãrul 1 din ordinea de zi care este aprobat cu 9 voturi ,, pentru”

Se trece la punctul nr. 3 de pe ordinea de zi şi se dã cuvântul domnului primar  Ion Gentimir pentru a prezenta Referatul de aprobare, dupã care doamna Neacșu Luminița, referent în cadrul Compartimentului Financiar Contabilitate și Resurse Umane prezintã Raportul de specialitate. Apoi se prezintã avizele comisiilor de specialitate.
Domnul primar, dã citire  Proiectului de hotărâre privind modificarea începând cu anul fiscal 2025, a nivelului valorilor impozabile, impozitelor, taxelor locale și a altor taxe asimilate acestora, precum și a amenzilor prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal cu modificãrile şi completãrile ulterioare, prin indexarea cu rata inflației în procent de 10,4%, după care se trece la discuții.

	Domnul consilier Adrian Munteanu: „În mare.....se mărește impozitul cu 10% - rata inflației.”


Domnul consilier Cătălin Dascălu: „Am studiat materialele, și am o nelămurire: La pag. 9, Art 40 din anexă, la Capitolul B, calculul impozitului/taxei pe clădirile deținute de persoane juridice, văd 50% cota adițională stabilită de Consiliul Local pentru anul 2025. Cota stabilită de lege, spune 5%......este o greșeală? Aprobăm cota de 50% pentru anul 2025?”
Doamna Neacșu Luminița: ” Dacă nu se depune raport de evaluare, abia atunci se taxează la 50%.”
Domnul primar: ” Este vorba doar despre clădirile care nu sunt evaluate.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: „ La paginile 18-19 din anexă, nivelurile la terenurile intravilane sunt mai mici decat terenurile extravilane? Eu știam că este invers. Așa a fost din totdeauna? Extravilanul este mai scump decat intravilanul? Absolut toate categoriile de terenuri.”
Doamna Neacșu Luminița: ”Datele sunt din Codul Fiscal.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: „ Am văzut că și taxa la comercianții stradali a scăzut de la 100 de lei la 50 de lei.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: „Nivelurile prevăzute, astea pe care mergem noi, conform legii, pentru Tătărăni, la zona A, am ajuns la suma de 1308 lei curți construcții, de exemplu, crează o diferență dublă între zona A și zona B. Nivelurile nu se schimbă?”

Nemaifiind alte discuţii, domnul consilier Adrian Munteanu președinte de ședință supune votului punctul nr. 2 de pe ordinea de zi, pe articole, astfel:

Se supune votului art. 1 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 2 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 3 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 4 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 5 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 6 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 7 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 8 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 9 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 10 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 11 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 12 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 

Se supune votului proiectul de hotãrâre de la punctul numãrul 2 din ordinea de zi care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 


Se trece la punctul nr. 4 de pe ordinea de zi şi se dã cuvântul domnului primar  Ion Gentimir pentru a prezenta Referatul de aprobare, dupã care doamna Vlasă Mihaela Alberta, consilier în cadrul Compartimentului Financiar Contabilitate și Resurse Umane prezintã Raportul de specialitate. Apoi se prezintã avizele comisiilor de specialitate.
Domnul primar, dã citire  Proiectului de hotărâre privind aprobarea contului de execuţie al bugetului local şi al bugetului de venituri şi cheltuieli finanţat integral sau parţial din venituri proprii la data de 31.03.2024, după care se trece la discuții.


Domnul consilier Cătălin Dascălu: „ Revin cu problema terenului de sport. S-a făcut o plată acuma în semestrul I, de 149.000 din suma de 150.000 pe care am bugetat-o noi. Eu nu am văzut lucrări efectuate în aceste 3 luni.”
Domnul primar: ”Erau restanță la plată, domnul Dascălu.” 
Domnul consilier Cătălin Dascălu: „ Suma de 149.567, este o factură restantă?”
Doamna Vlasă Mihaela Alberta: ”S-a semnat un contract, si dumneavoastră ați aprobat plățile și listele de investiții. Dumneavoastră ați aprobat prin buget 150.000.”
Domnul consilier Băhnăreanu Mihai:” Era vorba odată pentru covorul sintetic că trebuie dat avans.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: ” Vrem să știm cine face lucrarea asta.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: ” Al doile punct se referă la Capitolul Servicii și dezvoltare publică, la bunuri și servicii de 78.468,58 lei.” Ce cheltuieli de capital? Bănuiesc că un proiect, doar că bunuri și servicii mi se par foarte mare suma.”
Doamna Vlasă Mihaela Alberta: ” Este vorba despre contractul de la iluminat public stradal. Au fost servicii pe anul trecut, și le-am plătit acum.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: ” Deci tot din urmă.”
Doamna Vlasă Mihaela Alberta: ”Da. Iluminatul de sărbători, și toate lucrările care s-au executat anul trecut.”

Nemaifiind alte discuţii, domnul consilier Adrian Munteanu președinte de ședință supune votului punctul nr. 3 de pe ordinea de zi, pe articole, astfel:


Se supune votului art. 1 care este aprobat cu 8 voturi ,,pentru”  și o abținere din partea domnului consilier Dascălu Cătălin.
Se supune votului art. 2 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” și o abținere din partea domnului consilier Dascălu Cătălin.
Se supune votului art. 3 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” și o abținere din partea domnului consilier Dascălu Cătălin.
Se supune votului art. 4 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” și o abținere din partea domnului consilier Dascălu Cătălin.
 
Se supune votului proiectul de hotãrâre de la punctul numãrul 3 din ordinea de zi care este aprobat cu 8 voturi ,,pentru” și o abținere din partea domnului consilier Dascălu Cătălin.


Se trece la punctul nr. 5 de pe ordinea de zi şi se dã cuvântul domnului primar  Ion Gentimir pentru a prezenta Referatul de aprobare, dupã care doamna Idriceanu Iuliana Mariana, secretar general al comunei, prezintă Raportul de specialitate. Apoi se prezintã avizele comisiilor de specialitate.
Domnul primar, dã citire  Proiectului de hotărâre privind atestarea apartenenţei unui teren la domeniul privat al Comunei Tătărăni, după care se trece la discuții.

Domnul primar: ” Este vorba despre suprafața de teren pe care va veni amplasată stația de încărcare pentru mașini cu motoare electrice.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: ” Parcare.”
Domnul primar: ” Nu este vorba despre parcare. Este stația de încărcare.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu: ” Nu ocupă stația de încărcare 488 de metri pătrați.”
Domnul consilier Adrian Munteanu: ” Terenul acuma a fost intabulat?”
Domnul primar: ” Nu. Prima dată îl trecem în domeniul privat. Se intabulează și-l vom trece în domeniul public așa cum ne cer cei de Proiect.”

Nemaifiind alte discuţii, domnul consilier Adrian Munteanu președinte de ședință supune votului punctul nr. 4 de pe ordinea de zi, pe articole, astfel:

Se supune votului art. 1 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 2 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 3 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 4 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 5 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 
Se supune votului art. 6 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru” 

Se supune votului proiectul de hotãrâre de la punctul numãrul 4 din ordinea de zi care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”.


Se trece la punctul nr. 6 de pe ordinea de zi şi se dã cuvântul domnului primar  Ion Gentimir pentru a prezenta Referatul de aprobare, dupã care doamna Idriceanu Iuliana Mariana, secretar general al comunei, prezintă Raportul de specialitate. Apoi se prezintã avizele comisiilor de specialitate.
Domnul primar, dã citire  Proiectului de hotărâre privind alegerea preşedintelui de şedinţã a consiliului local al comunei tătărăni, judeţul vaslui, după care se trece la discuții.

Domnul consilier Adrian Munteanu îl propune pe domnul consilier Ionel Dudeanu președinte de ședință pentru următoarele trei luni.
Domnul consilier Cătălin Dascălu îl propune pe domnul consilier Liviu Lăzan președinte de ședință pentru următoarele trei luni.
 Se supun la vot propunerile celor doi consilieri, astfel:

Domnul consilier Liviu Lăzan obține un număr de 7 voturi pentru.
Domnul consilier Ionel Dudeanu un număr de 2 voturi.

Domnul consilier Liviu Lăzan va fi președinte de ședintă pentru următoarele trei luni ( 3) respectiv lunile Mai, Iunie și Iulie.

Nemaifiind alte discuţii, domnul consilier Adrian Munteanu președinte de ședință supune votului punctul nr. 5 de pe ordinea de zi, pe articole, astfel:

Se supune votului art. 1 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”. 
Se supune votului art. 2 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”. 

Se supune votului proiectul de hotãrâre de la punctul numãrul 5 din ordinea de zi care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”.


Se trece la punctul nr. 1 Suplimentar de pe ordinea de zi şi se dã cuvântul doamnei Vlasă Mihaela Alberta, consilier în cadrul Compartimentului Financiar Contabilitate și Resurse Umane pentru a prezenta raportul de specialitate, după care domnul primar  prof. Ion Gentimir prezintă Referatul de aprobare. Apoi se prezintã avizele comisiilor de specialitate.
Domnul primar, dã citire Proiectului de privind stabilirea sprijinului cu 20% din costul mesei calde ( contribuție a UAT Tătărăni), în cadrul Proiectului „Școala după școală”, în Programul „Pâine și mâine”   adresat Unităților de Învățămât din mediul Rural, din ciclul primar ,învățământ simultan pentru elevii Școlii Gimnaziale Nr.1 sat Tătărăni, în scopul sprijinirii  participării la educație a tuturor copiilor, pentru anul școlar 2024-2025, după care se trece la discuții.

Domnișoara director Simion Lăcrămioara: ”S-a lansat acest apel competitiv, în care Școala Gimnazială Nr. 1 din Sat  Tătărăni, având învățământ simultan, respectiv cele două clase de la Tătărăni, ( clasa pregătitoare, clasa a-IV-a, și clasele a-I-a, a-II-a și a-III-a, mi-am exprimat intenția de a aplica pentru acest proiect. Proiectul îl depune școala, dar primăria este un partener. Pentru anul viitor școlar 2024-2025, la școala din Sat Bălțați avem două clase de simultan, și o clasă de sine stătătoare. Motiv pentru care nu am putut să aplic acest proiect și la Școala de la Bălțați. Programul este exclusiv pentru învățământul simultan și ne încadrăm doar cu școala nr. 1 Tătărăni. Primăria fiind un partener foarte important, ar trebui să ne susțină cu 20 % din valoarea proiectului, la costul cu masă caldă. Pe parcursul anului școlar 2024-2025, o să fie activități de tipul ”Școală după școală”, respectiv după orele 12:00 când termină copii orele, vor trebui să rămână la școală să-și facă temele și să propun diferite activități. Programul se desfășoară de luni până joi de la orele 12:00 până la orele 14:00.Vor fi activități remediale. Valoarea proiectului este de 139.620 de lei. pentrumasa caldă, primăria trebuie să ne dea contravaloarea a 20%, respectiv suma de 14.280 de lei. Va fi și o școală de vară în cadrul acestui proiect. Pentru același număr de elevi (30), 17 lei masa caldă * cu 7 zile cât va dura școala de vară = 3570 de lei. Iar contribuția primăriei ar fi de 714 lei. Totalul contribuției va fi de 14.994 de lei pentru un an de zile.
Domnul consilier Cătălin Dascălu? ” Mai exact cum se va concretiza? Efectiv. Veți face un contract cu o firmă de catering? Vă va aduce mâncarea efectiv la clasă?”
Domnișoara director Simion Lăcrămioara: ” Bineînțeles. Dacă se aprobă, noi vom semna cu primăria, este cumva ca o garanție că ne susțineți anul viitor și sunteți în acest proiect cu noi. Se va semna cererea de finanțare, se va semna contractul de finanțare, cu domnul primar, cu școala, si această fundație World Vision. Noi mai avem încă un proiect cu această fundație, cu grădinițele. Noi vom face licitația.... 
Domnul consilier Cătălin Dascălu? ” Este riscul ca ceilalți copii să se uite cumva la ceilalți care primesc masa caldă?”
Domnișoara director Simion Lăcrămioara: ” Noi avem 30 de copii înscriși, eu pentru aceștia aplic.”
Domnul consilier Cătălin Dascălu? ” Ceilalți vor fi în școală, vor vedea...”
Domnișoara director Simion Lăcrămioara: ”Ceilalți de la clasele a-V-VIII-a, vor intra automat la celălalt proiect care s-a aplicat pentru învățământul gimnazial. Eu trebuie să mă asigur că nu avem dublă finanțare.” 
	Domnul primar:” Am primit cu entuziasm invitația domnișoarei director de a fi parteneri în acest proiect. Suma nu mi se pare atât de mare, dar vom face tot posibilul de a ne îndeplini misiunea în acest proiect. Având în vedere proiectul destinat copiilor din clasele  V-VIII, era riscul să se uite cei mici la cei mari .....acum, cu ajutorul domnișoarei director, nu vor mai fi discriminări.” 

Nemaifiind alte discuţii, domnul consilier Adrian Munteanu președinte de ședință supune votului punctul nr. 1 Suplimentar de pe ordinea de zi, pe articole, astfel:

Se supune votului art. 1 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”. 
Se supune votului art. 2 care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”. 

Se supune votului proiectul de hotãrâre de la punctul numãrul 1 Suplimentar din ordinea de zi care este aprobat cu 9 voturi ,,pentru”.

Domnul Victoraș-Andrei IDRICEANU, conform Comunicării de Încheiere-  îndreptare  eroare materială civilă din data de 11.04.2024, este validat ca și consilier supleant din partea partidului ADN, nu a participat la ședința de Consiliul Local pentru a depune jurământul, motivând faptul că este la servici.



Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.



	PREŞEDINTE,
Consilier
Adrian MUNTEANU


	SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,                                                                        
Iuliana Mariana IDRICEANU
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